2021中级经济师工商管理考试真题及答案解析
　　一、单项选择题(共70题，每题1分，每题中的备选项中，只有1个最符合题意) 

　　1.企业战略分为三个层次，详细由企业总体战略、企业业务战略和( )组成。

　　A.企业竞争战略 　　B.企业事业部战略 

　　C.企业开展战略 　　D.企业职能战略 

　　【答案】D 

　　【解析】此题考察企业战略的层次。企业战略一般分为三个层次：企业总体战略、企业业务战略和企业职能战略。参见教材P1。 

　　2.企业战略从基层单位自下而上产生，并加以推进和施行，这种战略施行形式为( )形式。 

　　A.指挥型 　　B.转化型 

　　C.增长型 　　D.合作型 

　　【答案】C 

　　【解析】此题考察企业战略施行的形式。在增长型形式中，企业的战略是从基层单位自下而上产生。参见教材P5。 

　　3.利润方案轮盘是罗伯特·西蒙斯提出的一种基于企业战略的业绩绩效形式，其构成为利润轮盘、现金轮盘和( )。 

　　A.资产轮盘    　　B.负债轮盘 

C.销售利润率轮盘  D.净资产收益率轮盘

【答案】D 

【解析】此题考察利润方案轮盘的构成——利润轮盘、现金轮盘和净资产收益率轮盘。参见教材P7。 

　　4.根据迈克·波特提出的“五力模型〞，在行业中普遍存在五种竞争力量，分别是行业内现有企业间的竞争、新进入者的威胁、替代品的威胁、购置者的会谈才能和( )。

　　A.供给者的会谈才能 

　　B.消费者的会谈才能 

　　C.销售者的会谈才能 

　　D.使用者的会谈才能 

　　【答案】A 

　　【解析】此题考察波特的“五力模型〞。迈克·波特提出了“五力模型〞，在一个行业中，普遍存在五种根本竞争力量，即新进入者的威胁、行业内现有企业间的竞争、替代品或效劳的威胁、购置者的会谈才能和供给者的会谈才能。，参见教材P9。 

　　5.某行业的市场趋于饱和，内部竞争异常剧烈，许多小企业逐步被淘汰，行业由分散走向集中，按照行业生命周期理论，该行业处于( )。 

　　A.形成期 　　B.成长期 

　　C.成熟期 　　D.衰退期 

　　【答案】C 

　　【解析】此题考察行业生命周期的四阶段。进入成熟期后，一方面行业的市场已趋于饱和，另一方面行业内部竞争异常剧烈，合并、兼并大量出现，许多小企业退出，于是行业由分散走向集中。，参见教材P9。 

　　6.为了改变亏损，某家电消费企业将旗下的洗衣机事业部整体出售，这一做法说明该企业采取的战略是( )。 

　　A.放弃战略 　　B.暂停战略 

　　C.转向战略 　　D.清算战略 

　　【答案】A 

　　【解析】此题考察紧缩战略中的放弃战略。放弃战略是将企业的一个或几个主要部门转让、出卖或停顿经营。参见教材P21。 

　　7.在造船业不景气的情况下，某造船厂除仍承接远洋石油运输船的消费业务外，开场承接建筑工程和石油勘探设备的钢构造加工业务，这一做法说明该造船厂施行的是( )战略。 

　　A.程度多元化 　　B.垂直多元化 

　　C.同心型多元化 　　D.非相关多元化 

　　【答案】C 

　　【解析】此题考察相关多元化战略下的同心型多元化。同心型多元化是指以市场或技术为核心的多元化，如造船厂在造船业不景气的情况下承接海洋工程、钢构造加工等。参见教材P18。 

　　8.在公司制企业中，作为股东会议的常设权利机构，代表股东利益进展重大决策的是( )。 

　　A.董事会 　B.监理睬 

　　C.经理 　　D.工会 

　　【答案】A 

　　【解析】此题考察公司的内部治理机制。在公司治理机构中，董事会是是股东会议的常设权利机构，代表股东利益进展重大决策。参见教材P32。 

　　9.根据我国公司法，参加股份设立活动并对公司设立承当责任的主体称为( )。 

　　A.债权人 　　B.债务人 

　　C.合伙人 　　D.发起人 

　　【答案】D 

　　【解析】此题考察发起人的定义。发起人是指参加公司设立活动并对公司设立承当责任的人。参见教材P43。 

　　10.有限责任公司的股东以其( )为限，对公司负有限责任。 

　　A.个人资产 　　B.全部资产 

　　C.认缴的出资额 　　D.认购的股份 

　　【答案】C 

　　【解析】此题考察股东的义务。有限责任公司和股份的股东均以其出资额或持有股份为限，对公司负有限责任。参见教材P46。 

(17章)11.在中央银行资产负债表中，可列入资产方的工程是( )。 

　　A.流通中的通货 　　B.国库及公共机构存款 

　　C.商业银行存款 　　D.外汇储藏 

　　【答案】D 

　　【解析】此题考察中央银行资产负债表。选项ABC列入负债方，选项D列入资产方。参见教材P138。 

　　(25章)12.某企业2000年一2006年销售收入的年平均增长速度是27.6%，这期间相应的年平均开展速度是( )。 

　　A. 4.6% 　　B.17.6% 

　　C. 127.6% 　D.72.4% 

　　【答案】C 

　　【解析】此题考察平均开展速度的计算。平均开展速度=平均增长速度+1=27.6%+1=127.6%。提供，参见教材P201。 

　　(21章)13.以下计量尺度中，计量结果只能比拟大小，不能进展加、减、乘、除等数学运算的是( )。 

　　A.定序尺度 　　B.定类尺度 

　　C.定距尺度 　　D.定比尺度 

　　【答案】A 

　　【解析】此题考察定序尺度的适用范围。定序尺度的计量结果只能比拟大小，不能进展加、减、乘、除等数学运算。参见教材P170。 

　　(23章)14.以下变量中，适用于组距分组的是( )。 

　　A.分类变量 

　　B.变量值较多的连续变量 

　　C.顺序变量 

　　D.变量值较少的离散变量 

　　【答案】B 

【解析】此题考察组距分组的适用范围。在连续变量或变量值较多的情况下，通常采用组距分组。参见教材P184。 

　　(28章)15.在资产负债表上，资产工程是按其流动性进展排列的，流动性强的工程排在前面，流动性差的工程排在后面。以下资产工程中，排在应收账款前面的是( )。 

　　A.货币资金 　　B.固定资产 　　C.长期投资 　　D.存货 

　　【答案】A 

　　【解析】此题考察资产负债表中流动资产的排列顺序。在资产负债表上流动资产类的工程排列为：货币资金、短期投资、应收票据、应收账款、预付账款、其他应收款、存货和待摊费用等。提供，参见教材P233。 

　　(21章)16.由定距尺度计量形成的统计数据是( )。

　　A.分类数据 　　B.定量数据 　　C.顺序数据 　　D.定性数据 

　　【答案】B 

　　【解析】此题考察定量数据的概念。数值型数据是由定距尺度和定比尺度计量形成的，也可称为定量数据或数量数据。参见教材P170。 

　　(1章)17.某市决定从2021年8月1日起，把辖区内一著名风景区门票价格从32元进步到40元。该风景区2021年8月的游客为88000人次，与2021年8月相比减少了12%，那么以弧弹性公式计算的该风景区旅游的需求价格弹性系数是( )。 

　　A.0.48 　　B. 0.57 　　C. 1.1 　　D. 2.08 

　　【答案】B 

　　【解析】此题考察需求价格弹性系数的计算。2021年8月的游客为88000÷(1-12%)=100000人次。弧弹性=(88000-100000)/[(100000+88000)/2]÷(40-32)/[(40+32)/2]=-0.57。 参见教材P6。 

　　(34章)18.根据?中华人民共和国公司法?，股份的经理由( )决定聘任或者解聘。 

　　A.监事会 　　B.股东大会 

　　C.董事会 　　D.职工代表大会 

　　【答案】C 

　　【解析】此题考察股份的组织机构。根据?中华人民共和国公司法?，股份的经理由董事会决定聘任或者解聘。提供，参见教材P301。 

　　(28章)19.以下会计工程中，对利润表中营业利润具有影响的是( )。 

　　A.营业外收入 　B.营业外支出 　　C.财务费用 　　D.所得税 

　　【答案】C 

　　【解析】此题考察营业利润的计算公式。营业利润=营业收入-营业本钱-营业税金及附加-销售费用-管理费用-财务费用-资产减值损失+公允价值变动损益(损失以“-〞号填列)+投资收益(损失以“-〞号填列)。利润总额=营业利润+营业外收入-营业外支出，净利润=利润总额-所得税。参见教材P238。 

　　(7章)20.假设某个国家2007年一2021年，GDP年均增长8%，资本存量年均增长5%，劳动力年均增长2%。假如资本在GDP增长中的份额为60%，劳动力为40%，这一时期全要素消费率增长率应为( )。 

　　A. 3.0% 　　B. 4.0% 　　C. 7.0% 　　D. 4.2% 

　　【答案】D 

【解析】此题考察全要素消费率增长率的计算。全要素消费率增长率=经济增长率-(流动份额×劳动增长率)-(资本份额×资本增长率)=8%-2%×40%-5%×60%=4.2%。参见教材P54。

(11章)21.以下财政支出分类科目中，属于财政支出功能分类的是(　)。

　　A.工资福利支出　  　B.环境保护支出

　　C.商品和效劳支出　　D.对企事业单位的补贴

　　【答案】B

　　【解析】此题考察财政支出的功能分类。国际货币基金组织将财政支出按功能分为十类：一般公共效劳、国防、公共秩序和平安、经济事务、环境保护、住房和社会效劳设施、医疗保健、娱乐文化和宗教、教育和社会保护。提供，参见教材P76。

　　(34章)22.具有证明有限责任公司股东地位、确认有限责任公司股东投资数额效力的法律文件是(　)。

　　A.股东名册　　B.公司章程　　C.股东会会议记录　　D.公司会计账簿

　　【答案】A

　　【解析】此题考察股东名册的相关知识。在有限责任公司中，股东名册具有证明股东地位、确认股东投资数额的效力。参见教材P299。
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(27章)26.对影响资产、负债、损益较大的会计事项予以充分、准确地披露，而对次要的会计事项，在不影响会计信息真实性和不至于误导报告使用者作出判断的前提下进展简化或合并反映。这表达了会计信息质量的(　)要求。

　　A.一贯性  B.客观性　C.重要性  D.慎重性

　　【答案】C

　　【解析】此题考察会计信息质量的重要性要求。参见教材P224。

　　(29章)27.流动比率反映的是(　)。

　　A.企业用可在短期内变现的资产归还短期内到期债务的才能

　　B.企业立即归还到期债务的才能

　　C.企业用可在短期内变现的流动资产归还到期流动负债的才能

　　D.企业利用债权人提供的资金进展经营活动的才能

　　【答案】C

　　【解析】此题考察流动比率。流动比率是指企业流动资产与流动负债的比率，反映企业可在短期内转变为现金的流动资产归还到期债务的才能。参见教材P249。

　　(16章)28.造成通货膨胀的直接原因是(　)。

A.信贷供给过度　    　B.财政赤字规模过大

C.定期存款余额过大　　D.国际收支长期保持顺差

　　【答案】A

　　【解析】此题考察造成通货膨胀的直接原因——信贷供给过度。参见教材P133。

　　(1章)29.假设一定时期内消费者的个人收入增加了20%，由此导致消费者对某商品的需求下降了12%，这在一定程度上可以说明该商品属于(　)。

　　A.低档品　　B.高档品　　C.边际商品　　D.必需品

　　【答案】A

　　【解析】此题考察需求收入弹性的相关知识。需求收入弹性=需求变动的百分比/收入变动的百分比=-12%/20%=-0.6。需求收入弹性小于0的称为低档品。参见教材P8-9。

　　(2章)30.低档品价格上升导致需求下降的主要原因是(　)。

　　A.替代效应与价格呈反方向变动，收入效应与价格呈反方向变动

　　B.替代效应与价格呈同方向变动，收入效应与价格呈反方向变动，但收入效应小于替代效应

C.替代效应与价格呈反方向变动，收入效应与价格呈同方向变动，但收入效应小于替代效应

　　D.替代效应与价格呈同方向变动，收入效应与价格呈同方向变动

　　【答案】C

【解析】此题考察商品价格变化消费的收入效应和替代效应。对于低档品，替代效应与价格反方向变动，收入效应与价格成同方向变动，而大多数情况下，收入效应的作用小于替代效应的作用。参见教材P17。

(33章)31.根据?合同法?，关于债权转让的说法，错误的选项是(　)。

　　A.具有人身性质的债权不能转让

　　B.债权人转让权利的通知不得撤销，但经受让人同意的除外

　　C.双方订立合同时约定不得转让的权利不能转让

　　D.债权人转让权利，应当经过债务人的同意

　　【答案】D

　　【解析】此题考察合同权利的转让。债权人转让权利，应当通知债务人，而并不需要债务人的同意。参见教材P293。

　　(13章)32.主要以税收为收入来源、以行政事业工程为支出对象的政府预算是(　)。

　　A.绩效预算　　B.地方预算　　C.资本预算　　D.经常预算

　　【答案】D

　　【解析】此题考察经常预算的概念。经常预算主要以税收收入为来源，以行政事业工程为支出对象。参见教材P99。

　　(33章)33.甲向乙借了30元钱，同时甲又为乙修好了收音机，修理费恰好是30元。那么他们之间的债权债务可以(　)。

　　A.提存　　B.混淆　　C.免除　　D.抵销

　　【答案】D

　　【解析】此题考察抵销的概念。抵销是指当事人双方互相负有同种类的给付义务时，将两项义务互相冲抵，使其互相在对等额内消灭。参见教材P289。
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37.在进展重点调查时，应选择的调查单位是(　)。

　　A.有典型意义的单位

　　B.就调查标志值来说在总体中占绝大比重的单位

　　C.主动参与调查的单位

　　D.随机抽取的单位

　　【答案】B

　　【解析】此题考察重点调查中的重点单位。在重点调查中重点单位虽然只是全部单位中的一局部，但就调查的标志值来说在总体中占绝大比重。参见教材P174。

　　38.在进展短期本钱函数分析时，关于各种本钱曲线变动规律的说法，正确的选项是(　)。

　　A.总本钱曲线和总可变本钱曲线的变动规律是一致的

　　B.总固定本钱曲线和总可变本钱曲线的变动规律是一致的

　　C.平均总本钱曲线和总固定本钱曲线的变动规律是一致的

　　D.平均固定本钱曲线和平均可变本钱曲线的变动规律是一致的

　　【答案】A

　　【解析】此题考察短期本钱曲线。总本钱曲线和总可变本钱曲线的变动规律是一致的，都是开场以递减的增长率上升，当产量到达一定程度后，便以递增的增长率上升。参见教材P24。

　　39.以下税种中，属于资源税类的是(　)。

　　A.城市维护建立税　　B.增值税

　　C.土地使用税　　D.房产税

　　【答案】C

　　【解析】此题考察税收的分类。资源税类包括资源税、土地使用税等。参见教材P89。

　　40.市盈率是反映企业(　)的指标。

　　A.盈利才能　　B.偿债才能

　　C.开展才能　　D.营运才能

　　【答案】A

【解析】此题考察反映企业盈利才能的指标。参见教材P254。

41.某城市商品住宅平均销售价格2006年、2007年、2021年连续三年环比增长速度分别为1%、6%、 9%，这三年该城市商品住宅平均销售价格的定基增长速度为(　)。

　　A. 1%×6%×9%　　B. (101%×106%×109%)-1

　　C. (1%×6%×9%) +1　　D. 101%×106%×109%

　　【答案】B

　　【解析】此题考察时间序列的速度分析。定基开展速度等于相应时期内环比开展速度的连乘积。定基增长速度=定基开展速度-1。所以此题选B。参见教材P200。

　　42.会计核算中，区分权责发生制和收付实现制两种记账根底的会计根本前提是(　)。

　　A.会计主体　　B.持续经营　　C.货币计量　　D.会计分期

　　【答案】D

　　【解析】此题考察会计分期。会计分期，又称会计期间。会计核算中，区分权责发生制和收付实现制两种记账根底的会计根本前提是会计分期。参见教材P222。

　　43.某商场利用指数体系分析2021年与2021年相比价格和销售量变动对销售额的影响。销售额指数为156.98%，销售量指数为135.8%，那么由于价格的变动使销售额进步了(　)。

　　A. 59.2%　　B. 115.6%　　C. 159.2%　　D. 15.6%

　　【答案】D

　　【解析】此题考察指数体系。

　　价格指数=销售额指数/销售量指数=156.98%/135.8%=115.6%

115.6%-1=15.6%，可知由于价格变动使销售额进步了15.6%。提供，参见教材P206。
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47.逐期增长量与累计增长量的区别是(　)。

　　A.适用的时间序列类型不同

　　B.计量单位不同

　　C.基期确定方法不同

　　D.报告期确定方法不同

　　【答案】C

　　【解析】此题考察增长量的分类。根据基期的不同确定方法，增长量可分为逐期增长量和累计增长量。参见教材P199。

　　48.行政单位编制资产负债表时根据的会计等式是(　)。

　　A.资产+支出=负债+净资产+收入

　　B.资产-支出=负债+净资产+收入

　　C.资产=负债+净资产-支出

　　D.资产+收入=负债-支出+净资产

　　【答案】A

　　【解析】此题考察行政事业单位的会计报表。行政单位编制资产负债表时根据的会计等式是资产+支出=负债+净资产+收入。参见教材P262。

　　49.经营者擅自使用别人的企业名称或姓名，引人误认为是别人的商品。这种行为属于(　)。

　　A.假冒行为

　　B.虚假宣传行为

　　C.诋毁商誉行为

　　D.进犯商业机密行为

　　【答案】A

　　【解析】此题考察不正当竞争行为中的假冒行为。参见教材P316。

　　50.根据?中华人民共和国消费者权益保护法?，关于消费者的“依法求偿权〞的说法，正确的选项是(　)。

　　A.只有商品的购置者、使用者或效劳的承受者可以作为求偿权主体

　　B.消费者可以要求人身损害赔偿，既包括生命安康损害赔偿，也包括精神损害赔偿

　　C.非消费者的第三人在事故现场受到损害，不能享有依法求偿权

　　D.消费者可以要求财产损害赔偿，但只包括直接损失

　　【答案】B 

　　【解析】此题考察消费者的依法求偿权。求偿主体包括：(1)商品的购置者、使用者;(2)效劳的承受者;(3)第三人。即消费者之外的因某种原因在事故发生现场而受到损害的人。求偿的内容包括：(1)人身损害(无论是生命安康还是精神损害)赔偿;(2)财产损害赔偿，包括直接损失和可得利益的损失。参见教材P312。

51.根据?中华人民共和国物权法?，以下财产中，可以作为抵押权标的的是(　)。

　　A.土地所有权

　　B.学校的教育设施

　　C.被扣押的财产

　　D.建立用地使用权

　　【答案】D

　　【解析】此题考察可以设置抵押权的财产范围。选项ABC都属于制止抵押的财产。参见教材P280。

　　52.以下会计概念中，属于会计记录方法的是(　)。

　　A.记账凭证

　　B.复式记账

　　C.历史本钱

　　D.会计报告

　　【答案】B

　　【解析】此题考察会计记录方法。会计记录方法主要包括：设置账户、复式记账、填制和审核凭证、登记账簿。参见教材P228。

　　53.在分析消费者行为时，无差异曲线的形状是由(　)决定的。

　　A.消费者收入

　　B.所购置商品的价格

　　C.相关商品的价格

　　D.消费者偏好

　　【答案】D

　　【解析】此题考察无差异曲线。无差异曲线的位置和形状取决于消费者的偏好。提供，参见教材P11。

　　54.为改变国际金融危机造成的出口大幅下降、局部企业陷入困境和就业压力明显加大等场面，2021年下半年我国货币政策(　)。

　　A.从“稳健〞转向“适度从紧〞

　　B.从“适度从紧〞转向“从紧〞

　　C.从“稳健〞转向“适度宽松〞

　　D.从“从紧〞转向“适度宽松〞

　　【答案】D

　　【解析】此题考察近年来我国货币政策的理论。2021年下半年我国货币政策从“从紧〞转向“适度宽松〞。提供，参见教材P142。

　　55.国务院决定从2002年1月1日起施行所得税收入分享改革，规定到2003年以后中央与地方对所得税收入增量分享的比例分别是(　)。

　　A.75%和25%

　　B. 50%和50%

　　C. 60%和40%

　　D. 25%和75%

　　【答案】C

　　【解析】此题考察近年来我国对分税制财政管理体制的调整完善。2003年以后中央分享60%，地方分享40%。参见教材P113。
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【解析】此题考察需求价格弹性。需求价格弹性系数小于1，商品缺乏弹性，消费者可以通过进步某产品单位销售价格来增加其销售总收入。参见教材P7。

　　59.在国际货币市场上比拟典型、有代表性的同业拆借利率是指(　)。

　　A.巴黎银行间同业拆借利率　　B.上海银行间同业拆借利率

　　C.东京银行间同业拆借利率　　D.伦敦银行间同业拆借利率

　　【答案】D

　　【解析】此题考察同业拆借市场。在国际货币市场上比拟典型、有代表性的同业拆借利率是指伦敦银行间同业拆借利率。参见教材P148。

　　60.以下会计要素中，可以反映财务状况的是(　)。

　　A.利润　　B.费用　　C.收入　　D.资产

　　【答案】D

　　【解析】此题考察反映财务状况的会计要素。可以反映财务状况的会计要素是资产、负债和所有者权益，所以此题选D。参见教材P215。

61.以下金融市场中，既具有货币市场属性，又具有资本市场属性的是(　)。

　　A.商业票据市场　　B.银行承兑汇票市场　　C.债券市场　　D.同业拆借市场

　　【答案】C

　　【解析】此题考察债券市场。债券市场既具有货币市场属性，又具有资本市场属性。参见教材P149。
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65.2021年“巴塞尔协议III〞强化了银行资本充足率监管标准，待新标准施行后，商业银行总资本充足率应到达(　)。

　　A.4.5%　　B. 6%　　C. 8%　　D. 10.5%

　　【答案】D

　　【解析】此题考察2021年“巴塞尔协议III〞的内容。新标准施行后，商业银行总资本充足率应到达10.5%。参见教材P159。

　　66.在相对价格不变的情况下，假如消费者的收入减少，会使预算线(　)。

　　A.向右平移　　B.向左平移　　C.向上旋转　　D.向下旋转

　　【答案】B

　　【解析】此题考察收入变动对预算线的影响。消费者的收入减少，会使预算线向左平移。提供，参见教材P14。

　　67.由少数几个企业控制一个行业供给的市场构造，属于(　)市场。

　　A.完全竞争　　B.寡头垄断　　C.垄断竞争　　D.完全垄断

　　【答案】B

　　【解析】此题考察寡头垄断的概念。寡头垄断是指少数几个企业控制一个行业的供给的市场构造。参见教材P27。

　　68.在调查某城市小学老师亚安康状况时，从该城市的200所小学中随机抽取40所，每个被抽取小学中的所有老师都参与调查。这种抽样方法属于(　)。

　　A.简单随机抽样　　B.分层抽样　　C.等距抽样　　D.整群抽样

　　【答案】D

　　【解析】此题考察整群抽样的概念。提供，参见教材P174。

　　69.对于可能产生(　)的行为，政府一般应通过征税或收费的措施予以限制。

　　A.搭便车　　B.负外部性　　C.道德风险　　D.逆向选择

　　【答案】B

　　【解析】此题考察政府对市场的干预。对于可能产生负外部性的行为，政府应征收适度的赋税。而对于产生正外部性的行为，政府应给予财政补贴。所以此题选B。参见教材P40。

　　70.按照美国经济学家科斯的企业理论，导致市场机制和企业这两种资源配置方式的交易费用不同的主要因素是(　)。

　　A.信息的不完全性　　B.企业规模的大小　　C.市场失灵　　D.管理本钱的上下

　　【答案】A

　　【解析】此题考察企业形成的理论。导致市场机制和企业这两种资源配置方式的交易费用不同的主要因素是信息的不完全性。参见教材P18。

二、多项选择题(共35题，每题2分。每题的备选项中，有2个或2个以上符合题意，至少有1个错项。错选，此题不得分;少选，所选的每个选项得0.5分)

　　71.在国际货币体系变迁的过程中，曾出现过的国际货币体系有(　)。

　　A.金银复本位制　　B.银本位制　　C.国际金本位制

　　D.牙买加体系　　E.布雷顿森林体系

　　【答案】CDE

【解析】此题考察国际货币体系。提供，参见教材P164。

　　72.从短期来看，属于企业固定本钱的工程有(　)。

　　A.原材料费用　　B.厂房折旧　　C.消费工人工资

　　D.管理人员工资　　E.设备折旧

　　【答案】BDE

　　【解析】此题考察固定本钱。选项AC属于可变本钱。提供，参见教材P23。

【解析】此题考察居民消费价格指数的作用。居民消费价格指数可以反映一定时期内城乡居民购置的生活消费品和效劳工程价格的变动趋势和程度、通货膨胀状况、货币购置力变动和对职工实际工资的影响。提供，参见教材P209
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　　76.根据?中华人民共和国反不正当竞争法?，以下行为中，构成不正当有奖销售行为的有(　)。

　　A.利用有奖销售手段推销质次价高的商品

　　B.最高奖额为4500元的抽奖式的有奖销售

　　C.采用谎称有奖的欺骗方式进展有奖销售

　　D.采取不正当手段成心让内定人员中奖

　　E.成心将带有不同奖金金额或奖品标志的商品、奖券按不同时间投放市场

　　【答案】ACDE

　　【解析】此题考察不正当有奖销售行为的类型。抽奖式的有奖销售，最高奖的金额超过5000元的构成不正当有奖销售行为，B项所述没有超过5000元，所以不选B。提供，参见教材P316。

　　77.在社会总需求大于社会总供给的经济过热时期，政府可以采取的财政政策有(　)

　　A.缩小政府预算支出规摸　　B.鼓励企业和个人扩大投资

  　C.减少税收优惠政策　　D.降低政府投资程度　　E.减少财政补贴支出

　　【答案】ACDE

　　【解析】此题考察财政政策的运用。假如社会总需求大于社会总供给，应该采取紧的政策措施;B项属于松的政策，所以此题不选B。参见教材P121。

　　78.关于借贷记账法的说法，正确的有(　)。

　　A.有借必有贷，借贷必相等

　　B.全部账户本期借方发生额合计等于全部账户本期贷方发生额合计

　　C.全部账户借方期末余额合计等于全部账户贷方期末余额合计

　　D.资产账户余额合计等于负债账户余额合计

　　E.收入账户本期发生额合计等于费用账户本期发生额合计

　　【答案】ABC

【解析】此题考察借贷记账法。参见教材P229。

　　79.以下金融业务中，属于商业银行中间业务的有(　)。

　　A.投资　　B.转账结算　　C.再贷款　　D.财产信托　　E.代理发行国债

　　【答案】BDE

　　【解析】此题考察商业银行中间业务。A项投资属于商业银行的资产业务;C项再贷款一般指中央银行的业务;但狭义的再贷款指再融资，那么属于商业银行的负债业务。提供，参见教材P145。

　　80.在对时间序列进展速度分析时，应注意的事项有(　)。

　　A.速度指标数值与基数大小有亲密关系

　　B.时间序列指标值出现负数时不宜计算速度

　　C.不宜采用几何平均法计算平均开展速度

　　D.不需要结合程度指标进展分析

　　E.时间序列指标值出现0时不宜计算速度

　　【答案】ABE

　　【解析】此题考察时间序列进展速度分析应注意的事项。可以采用几何平均法计算平均开展速度;需要结合程度指标进展分析，所以不选BC。参见教材P201。

81.根据国家“十二五〞开展规划要求，优化我国财政支出构造的方向是(　)。

　　A.扩大购置性支出的比重　　B.扩大转移性支出的比重

　　C.扩大竞争性消费投资支出规模　　D.严控一般性行政消费支出

　　E.保障经济社会开展薄弱环节和民生支出需要

　　【答案】BDE

　　【解析】此题考察我国财政支出构造的开展方向。应该压缩购置性支出;控制并调减投资性支出，所以此题不选AC。参见教材P82。
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　85.按所反映的内容或数值表现形式划分，统计指标可分为(　)。

　　A.分类指标　　B. 总量指标

　　C. 相对指标　　D. 顺序指标　　E.平均指标

　　【答案】BCE

　　【解析】此题考察统计指标的分类。按其所反映的内容或其数值表现形式，统计指标可分为总量指标、相对指标和平均指标。按照所采用的计量尺度，可以将统计数据分为分类数据、顺序数据和数值型数据。所以不选AD。参见教材P170。

　　86.政府性基金预算的管理原那么有(　)。

　　A.以收定支　　B.专款专用

　　C.结余结转下年继续使用　　D.以支定收　　E.统筹使用

　　【答案】ABC

　　【解析】此题考察政府性基金预算的管理原那么。政府性基金预算的管理原那么是以收定支、专款专用和结余结转下年继续使用。参见教材P103。

　　87.企业利润表的作用在于(　)。

　　A.提供企业盈利才能方面的信息

　　B. 提供企业所拥有和控制的经济资源及其分布和构成情况的信息

　　C.提供企业财务状况、偿债才能和支付才能的信息

　　D.反映企业在一定会计期间内现金的流动情况

　　E.反映企业在一定会计期间的经营结果

　　【答案】AE

　　【解析】此题考察企业利润表的作用。BC为资产负债表的作用;D项为现金流量表的作用。参见教材P237。

　　88.在对数据特征的测度中，几何平均数主要应用于(　)。

　　A.比照率和指数进展平均

　　B.比拟不同组别数据的离散程度

　　C.消除变量值上下不同对离散程度测度值的影响

　　D.消除计量单位不同对离散程度测度值的影响

　　E.计算平均开展速度

　　【答案】AE

　　【解析】此题考察几何平均数的用处。BCD三项描绘的是离散系数的用处。见教材P193。

　　89.影响总需求变动的因素主要有(　)。

A.利率　　B.消费本钱　　C.货币供给量

D.政府购置　　E.税收

　　【答案】ACDE

　　【解析】此题考察影响总需求变动的因素。B项消费本钱是影响总供给变动的因素。参见教材P49。

　　90.关于对农产品实行保护价格的说法，正确的有(　)。

　　A.保护价格总是高于平衡价格

　　B.保护价格总是低于平衡价格

　　C.保护价格有可能导致市场短缺

　　D.保护价格会导致变相涨价现象

　　E.保护价格有可能导致市场过剩

　　【答案】AE

　　【解析】此题考察保护价格。保护价格总是高于平衡价格，所以不选B;最高限价有可能导致市场短缺、保护价格会导致变相涨价现象，所以不选CD。参见教材P5。

91.完全竞争市场具有的特征有(　) 。

　　A.同行业中只有少数的消费者

　　B.同行业各个企业消费的同一产品不存在任何差异

　　C.买卖双方对市场信息有充分的理解

　　D.企业可以自由进入或退出市场

　　E.每个消费者都是价格的决定者

　　【答案】BCD

　　【解析】此题考察完全竞争市场的特征。A项是寡头垄断市场的特征;E项类似寡头垄断市场的消费者。参见教材P26。

　　92.从合同的法律性质分析，赠与合同属于(　)。

　　A.单务合同　　B.有名合同　　C.要式合同

　　D.从合同　　E.单方合同

　　【答案】AB

　　【解析】此题考察赠与合同的性质。赠与合同属于单务合同和有名合同。，参见教材P283

　　93.事业单位净资产包括(　)。

　　A.实收资本　　B. 事业基金　　C.固定基金　　D. 事业结余　　E.未分配利润

　　【答案】BCD

　　【解析】此题考察事业单位净资产。事业单位净资产是指资产减去负债后的差额，包括事业基金、固定基金、专用基金和结余等。参见教材P257

　　94.根据?中华人民共和国公司法?，公司股东可以用(　)作为出资入股。

　　A.货币　　B.实物　　C.知识产权　　D.土地使用权　　E.个人劳务

　　【答案】ABCD

　　【解析】此题考察股东出资形式。股东可以用货币，也可以用实物、知识产权、土地使用权等可以用货币估价并可以依法转让的非货币财产作价出资。参见教材P299。

　　95.通常情况下，影响某种商品的供给价格弹性大小的因素有(　)。

　　A.该种商品替代品数量和相近程度

　　B.该种商品的重要性

　　C.该种商品的用处

　　D.该种商品的消费自然条件状况

　　E.该种商品的消费周期

　　【答案】DE

　　【解析】此题考察影响供给价格弹性的因素。ABC三项是影响需求价格弹性的因素。参见教材P9
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【解析】此题考察行政单位会计业务。行政单位编制资产负债表;行政单位固定资产不计提折旧，所以AB两项说法错误。参见教材P255-262

　　99.以下政府对进出口贸易干预措施中，不属于非关税壁垒的有( )。

　　A.自愿出口限制　　B.出口信贷

　　C.歧视性公共采购　　D.反倾销税　　E.卫生检疫标准

　　【答案】BD

　　【解析】此题考察政府对进出口贸易的干预措施。ACE都属于非关税壁垒。，参见教材P66

　　100.决定一国汇率制度的因素有( )。

　　A.经济开放程度　　B.经济规模　　C.国际储藏总量

　　D.国内金融市场的兴旺程度　　E.政府干预程度

　　【答案】ABD

　　【解析】此题考察影响汇率制度选择的因素。影响汇率制度选择的因素有：①经济开放程度;②经济规模;③国内金融市场的兴旺程度及其国际金融市场的一体程度;④进出口贸易的商品构造和地域分布;⑤相对的通货膨胀率。，参见教材P161

　　101.根据1988年“巴塞尔报告〞，银行核心资本包括(　)。

　　A.资产重估储藏　　B.普通准备金　　C.实收股本　　D.公开储藏　　E.呆账准备金

　　【答案】CD

　　【解析】此题考察银行核心资本的内容。其他三项属于银行附属资本。参见教材P158

　　102.财政汲水政策的特点包括(　)。

　　A.财政汲水政策是一种短期的财政政策

　　B.财政汲水政策是一种可以长期使用的财政政策

　　C.财政汲水政策以市场经济的自发机制为前提，是一种诱导经济复苏的政策

　　D.财政汲水政策以扩大公共投资规模为手段，启动和活泼社会投资

　　E.当社会投资恢复活力、经济实现自主增长后，政府就不再投资或缩小投资

　　【答案】ACDE

　　【解析】此题考察财政汲水政策的特点。财政汲水政策是一种短期的财政政策，所以B项错误。，参见教材P120

　　103.根据?中华人民共和国专利法?，授予实用新型专利的条件包括(　)。

　　A.富有美感  B.新颖性  C.创造性　　D.具有经济价值　　E.实用性

　　【答案】BCE

　　【解析】此题考察授予实用新型专利的条件。授予实用新型专利的条件包括新颖性、创造性和实用性。，参见教材P305

　　104.根据?中华人民共和国预算法?，全国人民代表大会常务委员会的预算管理职权有(　)。

　　A.审查和批准中央预算　　B.决定本级政府预备费的动用

　　C.监视中央和地方预算执行　　D.审查和批准中央预算调整方案

　　E.审查和批准中央决算

　　【答案】DE

　　【解析】此题考察全国人民代表大会常务委员会的预算管理职权。AC项是人民代表大会的职权;B项是人民政府的职权。参见教材P101

　　105.物权法的根本原那么包括(　)。

　　A.老实信誉原那么　　B.物权法定原那么　　C.一物一权原那么

　　D.物权公示原那么　　E.平等自愿原那么

　　【答案】BCD

　　【解析】此题考察物权法的根本原那么。物权法的根本原那么包括物权法定原那么、一物一权原那么和物权公示原那么。AE两项是民法的根本原那么。参见教材P269。

